肇庆医学院教学督导工作简报

第6期

教学督导室

2025年1月16日

学校开展 2024-2025 学年第一学期 期末教学检查工作

为深入了解本学期教学运行情况,进一步规范教学管理,确保良好的教学秩序,教务处于2024年12月23日-2025年1月16日开展了2024-2025学年第一学期期末教学检查工作。本次期末教学检查采取各二级学院自查和教务处现场检查相结合的方式,对全校教学工作进行认真地检查和评价。

为确保本次期末教学检查工作的顺利开展,学校专门成立教学检查工作组,副校长喻昕担任组长,教务处处长王福青担任副组长,教学督导室全体人员参与。检查工作重点围绕各二级学院期末考试的命题方案、阅卷记录、试卷印刷、试卷保管情况、阅卷抽查、成绩提交、分析及考后试卷封存等各环节进行全方位检查。



1月16日上午,在王福青处长的带领下,教学检查工作组依次对中医学院、医技学院、口腔医学院及临床医学院进行了现场检查。各学院高度重视本次期末教学检查工作,严格遵循教务处下发的文件的要求,对标教学工作检查内容,认真梳理了期末教学检查所要求的材料。其中临床医学院、中医学院的迎检准备工作充分,态度端正且严谨,执行力度好,为其他学院树立了良好的学习典范。

在本次教学检查中,检查组发现部分学院仍存在一些亟须改进的问题,如试卷阅卷不严谨,试卷无教研室主任、院长审核等问题,针对这些问题,王福青处长明确指出,一是各二级学院必须严格执行命题、监考工作流程,肃正考场风气,整顿考场纪律,同时确保阅卷过程的严谨性,明确阅卷问责机制,规范考务资料归档,考查科目要全方位对标考试科目的标准与要求;二是各教研室需深入剖析自身存在的问题,积极制定切实可行的解决方案,

逐一对标解决问题; 三是教务处将进一步完善教学事故认定及处理制度, 将考务工作存在问题纳入教学事故中, 全面提升考试考务工作的规范化管理水平。



本次期末教学检查,是落实学校"321"质量监控与评价的 重要内容,通过深入检查各二级学院的期末教学工作,有效地提 高了学校教学管理的科学化和规范化,进而推动学校本科教育的 内涵式发展。